

“美丽的夕阳·温暖的阳光”2017年重阳节庆祝活动纪实

10月24日,在“九九重阳节”来临之际,为弘扬中华民族“尊老爱老”的传统美德。博望区社区教育学院联合博望老年大学、博望区戏曲家协会和马鞍山市阳光学校共同开展了“美丽的夕阳 温暖的阳光——2017年重阳节庆祝活动”。

在博望镇敬老院,220位老人们欢聚一堂,喜看十九大闭幕式,共庆重阳节。区教育局局长汪丽向敬老院老人赠送了节日礼品并向在座的老人们致以节日的问候。

随后2017年重阳节文艺联欢活动在阳光学校演出大厅进行。由社区教育志愿者们、老年大学学员、戏曲家协会成员、阳光学校师生奉献的文艺节目精彩呈现。舞蹈、小品、相声、诗朗诵---精彩的文艺节目博得了老人们阵阵掌声和欢笑声。在活动结束时,区社区教育学院和阳光学校向每一位老人发放了节目礼物。



区教育局局长汪丽慰问敬老院老人



喜看十九大闭幕式



文艺联欢活动



阳光学校国学节目展示

戏曲进校园

9月上旬,博望区社区教育学院联合区戏曲家协会开展的“戏曲进校园”活动走进博望镇三杨小学、石家小学和阳光学校。

在学校操场上,黄梅戏票友们演唱了经典的黄梅戏片断,博得了各校师生们的阵阵掌声。



10月中旬“茶道+”学习团队走出学院,走进茶庄,听讲座、品绿茶、体验茶文化。



“茶道+”学习团队进茶庄

博望河夜景

博望河是博望的母亲河。在区委、区政府的高度重视下,经过一年多的水环境综合整治和景观带打造,博望河沿岸景观带部分地段修建了游步道、观景长廊、观景水榭,种上了树木,铺上了草坪,栽上了鲜花,清清的河水,曼妙的身姿,开始吸引市民前来散步观光。特别是亮化工程的建设,让博望河的夜景更美丽动人。



梦幻博望河



光彩夺目南环桥



水中相映莲华寺



流光溢彩博望河

博望区社区教育

BO WANG QU SHE QU JIAO YU

推动全民终身学习

加快建设学习型社会

2017年11月 第6期 总第二十四期(两月一期) 主办:博望区社区教育学院

全区干部群众积极收看中国共产党第十九次全国代表大会开幕会盛况

辉煌成就举世瞩目,美好蓝图催人奋进。10月18日,中国共产党第十九次全国代表大会在北京隆重开幕。博望区各级党政机关、企事业单位干部职工以及学校师生、居民群众等通过电视、网络等方式收看了这一盛会实况。

在机关、在企业、在社区……报告的每一个精彩之处,都会响起雷鸣般的掌声。大家纷纷表示要认真学习,深刻领会,在各自的工作岗位上创造新业绩。

右图为区委中心组集中收看开幕式盛况



马鞍山市第三届“邻里节”在我区举行

金秋九月,丹桂飘香。9月28日,“我们的节日·中秋——中华长歌行”马鞍山篇暨马鞍山市第三届“邻里节”在博望区莲华广场温情启幕。市委副书记孙勇、市人大常委会副主任毛长江、副市长杨善斌、市政协副主席李影出席邻里节启动仪式,区委书记胡春华,市委组织部副部长尹宗应,市文明办主任吴玲,区人大常委会主任王德金、区政协主席张利林、区委副书记汪斌等参加启动仪式。区委副书记、区长郝轶琦主持启动仪式。

本届邻里节主会场——莲华广场人潮涌动,歌舞飞扬,居民们纷纷从不同的社区赶来,大家如同一家人,敲起锣鼓、扭起秧歌,或挥毫泼墨,处处洋溢着欢声笑语。邻里乐、邻里帮、邻里和、邻里学四个篇章倡导“与邻为德、与邻为善、与邻为乐、与邻为亲”的和谐邻里关系。博望打铁、丹阳铜壶、新市豆腐、薛津馄饨……一项项独具博望地域特色的传统技艺吸引众多居民观看。

启动仪式表彰了博望区首届十佳“最美邻里”、第二季度“马鞍山好人”等先进典型。随后,伴随着一场精彩的舞狮表演,“我们的节日·中秋——中华长歌行”马鞍山篇暨第三届“邻里节”文艺演出拉开序幕,演出在一场美轮美奂的舞蹈《舞动中国梦》中落下帷幕。

据了解,本届邻里节由市精神文明建设委员会主办,中共博望区委、博望区人民政府承办,市直有关部门负责同志,各县区、开发园区分管同志和文明办负责人,各级好人及道德模范等先进人物代表,区四套班子领导、区直机关主要负责同志、三镇及社区主要负责同志和群众代表800余人参加启动仪式。

区第二届职业技能大赛闭幕

9月28日上午,博望区第二届职业技能大赛闭幕式暨颁奖典礼在区全民健身中心隆重举行。市委组织部副部长、市人才办主任尹宗应,市人社局局长、党组书记杨荣明,区领导胡春华、郝轶琦、王德金、张利林、汪斌、吴海滨、陈鹏、张顺孝、张四梅等出席并为获奖者和获奖单位颁奖。

据悉,博望区第二届职业技能大赛历时3个多月,全区共45名选手获奖。其中医疗卫生行业共10名选手获奖,执业医师组、护士组一等奖各1名,二等奖、三等奖各2名。工业企业行业共35名选手获奖,6名同志直接晋升技师,29名同志直接晋升为高级工。大赛还评选“优秀组织奖”15个,“竞赛风尚奖”16个。

“山水缘·翰墨情”书画联展举行

10月17日,由博望区、南京溧水区联合举办的“山水缘·翰墨情”书画联展在华菱西厨公司举行。区人大主任王德金,区委常委、宣传部长汤德生,区委常委、组织部长陈鹏,区委常委、副区长黄舜,区政协党组副书记江洪涛,南京市溧水区宣传部副部长兼文联主席汤世雷,马鞍山市书法家协会副主席吴前琪,马鞍山市美术家协会副主席刘刚,溧水区书法家协会主席史敏,溧水区美术家协会主席郑毓先出席开展仪式。

据悉,本次作品展共展出70幅作品,展出的作品构思巧妙、笔墨精湛,击人眼目、撼人心扉,有的沉厚氤氲,有的大气磅礴,不仅给人以美的艺术享受,而且给人以精神上的鼓舞和力量。

顾问:汤德生 张四梅 主编:汪丽 编审:汪柱 编辑:夏荣森

区中小学中华经典吟诵活动落幕

近日，博望区 2017 年中小学中华经典吟诵比赛在荣博小学举行，市、区教育局有关领导到场指导。活动中，来自博望区 13 所学校的近 700 名小演员为现场观众献上了一场中华经典的文化盛宴。经过激烈角逐，博望中心学校的《追月流韵》、博望初中的《拼搏·守望》分获中、小学组第一名。近年来，区教育局高度重视中华优秀国学经典教育，以经典背诵、吟诵、诗歌创作等比赛为活动抓手，积极推动区属各校将国学经典教育融入校园文化、将经典诵读纳入课堂教学，自 2012 年起，连续五年被市教育局评为中华经典教育优秀组织单位。

“法润美丽乡村文艺汇演”走进西夏村

为丰富百姓法治文化生活，弘扬我区法治文化精神，10 月 10 日上午，博望区司法局联合区委宣传部、新市镇政府等单位，在新市镇西夏中心村的法治文化广场上，为百姓们送去了一场精彩的法润美丽乡村文艺汇演。此次文艺演出节目丰富多彩，共吸引了西夏中心村及周边村的二百多名群众观看。此次演出内容贴近百姓的日常生活，并将法治元素穿插其中，使百姓在观看的同时，潜移默化的受到了法治教育。演出的同时，博望区司法局还邀请了律师现场为百姓提供法律咨询，并发放法律宣传手册等 100 余份。此次法润美丽乡村汇演让百姓在娱乐中感受法治，让尊法、守法、学法、用法的观念深入百姓心中，受到了广大群众的一致欢迎。

区妇联开展“好家风·伴成长”父母成长课堂

为进一步加强我区家庭教育指导服务工作，提升家长科学教子能力和水平，促进少年儿童健康成长。9 月 21 日下午，博望区妇联开展的“好家风 伴成长”父母成长课堂活动走进了新市镇新禄村“妇女之家”。此次活动邀请到国家二级心理咨询师、市正阳心理咨询中心创始人戴玲老师来为新禄村的部分家长做“正面管教——如何用正确的方式爱孩子”专题讲座。戴老师通过：正面管教构成的要素、家庭沟通通常出现的误区、家长与孩子的互动方式，以及她常年接触的一些案例让现场家长生动的了解到如何通过“正面管教”与孩子进行有效沟通。活动得到了现场家长们的热烈回应，1 个半小时的讲座结束后家长们纷纷表示，掌握了有效陪伴孩子、有效沟通的方法，今后能与孩子的心更近了，感情更深了。

区老年大学举行 2017 年秋季开学典礼

9 月 13 日上午，博望区老年大学隆重举行 2017 年秋季开学典礼。区委常委、组织部长陈鹏，博望镇党委书记李世华，区老干局、区教育局等相关单位主要负责同志出席开学典礼。开学典礼由区老干局局长洪蔚主持，300 余名新老学员欢聚一堂，喜迎新学期。在开学典礼仪式上，老年大学校长石明玉做了学年度工作总结，常务副校长夏荣森宣读了新学年的计划，并且对 28 名优秀学员、优秀班长、优秀教师进行了表彰。陈鹏部长作了热情洋溢的讲话，他对老年大学新学年的开学表示祝贺，向全体师生表示亲切的问候，并提出要求。据了解，区老年大学现有学员 442 人，开设腰鼓、绘画、太极拳、柔力球、剪纸、摄影、电脑等 18 门课程，共 20 个教学班

博望社区组织党员观看《榜样》影片传递榜样力量

“榜样是一种力量，彰显进步；榜样是一面旗帜，鼓舞斗志；榜样是一座灯塔，指引方向！有榜样的地方，就有进步的力量”。这是榜样的作用。10 月 10 日下午，博望社区党总支在社区活动室组织社区党员集体观看了中共中央组织部与中央电视台联合录制的《榜样》专题片，学习《榜样》精神，传递《榜样》力量，喜迎党的十九大。



观看过程中，大家都被这一个个平凡的人生故事感动着、激励着。观看结束后，大家谈体会、找差距。

新博社区开展“我们的节日--重阳节”主题活动

10 月 20 日上午，新博社区老年大学举行“我们的节日重阳节”主题活动，此次活动特地邀请了新博中心小学李良兵老师前来宣讲。社区老年大学共有 60 多名学员参加了这次宣讲活动。讲解会上，李老师围绕“重阳节”这个主题，讲述了重阳节的来源，重阳节的意义，重阳节的习俗等方面的内容，让学员们进一步了解中华美好传统节日的内涵，让社区学员感受到中华文化的博大精深。课堂中，谈到博望人过重阳节的习俗时，学员们和老师交流探讨，每个学员积极发言，现场气氛甚是活跃，通过讨论发言增强了课堂的生动性和趣味性。新博社区通过开展这次讲解活动，引导了学员们了解民俗，熟知传统文化，也提高了他们爱学习的热情。

区 2017 年全民终身学习活动周开幕式举行

11 月 7 日上午，2017 年博望区全民终身学习活动周开幕式在博望区社区教育学院举行。市教育局副局长窦天明，区委常委、宣传部长汤德生，市终身教育指导中心主任、市网络大学副校长朱皖元等参加启动仪式。副区长张四梅主持启动仪式并宣布活动周开幕。来自全区社区教育工委各成员单位、镇、学校的社区教育工作者代表约 200 人及 100 多名社区居民群众参加启动仪式。

汤德生在致辞中指出，开展全民终身学习活动周，目的就是要宣传终身学习理念，展示终身学习成果，搭建终身学习平台，提供教育培训服务，推进学习型社会建设。大力倡导和积极推进全民学习、终身学习，是推进和谐社会建设的一项基础性工作，也是一项长期的系统工程，需要不断深化建设学习型社会重要意义的认识、加快推进各类学习型组织建设、全力推进全民继续教育。希望以本次活动为契机，继续完善全民终身学习机制，引导全区树立终身学习理念，大力推进社区教育改革发展，加快学习型城区建设步伐，为博望转型升级、加快发展作出新的更大贡献！

窦天明对博望区近年来全民终身学习活动周开展情况和社区教育取得的成绩给予充分肯定。他强调，随着信息化和网络化应用步伐的加快，老中青少各群体、各行业的人都需要牢固树立全民学习、终身学习的思想，切实做到善于学习、乐于学习、勤奋学习、终身学习，不断增强学习的自觉性，让自己的思想、意识、状态始终保持和社会同步，让社会富有朝气和活力，市民生活丰富多彩，实现物质文明、政治文明和精神文明的有机统一，全面发展。开幕式开始前，通过健身秧歌、民乐、剪纸、书法等团队、社区基地实物、社区教育成果展板进行了现场展示，开幕式后志愿者表演了精彩的文艺节目。

开幕式和文艺节目演出



开幕式



舞蹈—不忘初心

全民学习活动展示



腰鼓展示



民俗表演—幼儿舞龙



时装秀表演



书法展示



诗词诵读—追风韵月



合影留念



非物质文化遗产展示